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Neste HoiskonporttiNeste Hoiskonportti
Neste LehtimäkiNeste Lehtimäki
Paavolantori Paavolantori 
Ravintola Suninsalmi Ravintola Suninsalmi 
Sale LehtimäkiSale Lehtimäki
S-Market Alajärvi S-Market Alajärvi 
Teboil AlajärviTeboil Alajärvi

Vimpelistä:Vimpelistä:
K-Market VetoK-Market Veto
S-Market VimpeliS-Market Vimpeli
Soinista:Soinista:
Oiva Takala KyOiva Takala Ky
S-Market Soini S-Market Soini 
Kuortane: Kuortane: 
Kauppakeskus KuurnaKauppakeskus Kuurna  
Kyyjärveltä:Kyyjärveltä:
Paletti KauppakeskusPaletti Kauppakeskus
Lappajärveltä:Lappajärveltä:
S-Market LappajärviS-Market Lappajärvi

Yrittäjä! Jos olet kiinnostunut omasta jakelupisteestä, niin laita meille  Yrittäjä! Jos olet kiinnostunut omasta jakelupisteestä, niin laita meille  
sähköpostia: ilmoitukset@torstai-lehti.fisähköpostia: ilmoitukset@torstai-lehti.fi
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Kuten olet ehkä huomannut, Torstai-lehti ei jakelutapamuutoksen takia tule  Kuten olet ehkä huomannut, Torstai-lehti ei jakelutapamuutoksen takia tule  
enää alueellamme kaikkiin postilaatikkoihin – vaikka niin haluaisimmekin. Siksi enää alueellamme kaikkiin postilaatikkoihin – vaikka niin haluaisimmekin. Siksi 
olemme päättäneet panostaa reilusti myös market- ja kauppapaikkajakeluun.olemme päättäneet panostaa reilusti myös market- ja kauppapaikkajakeluun.

Ookko jo nähäny?Ookko jo nähäny?
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

NYT 8 500 LEHTEÄ
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JOKA VIIKKO!JOKA VIIKKO!

 
Lippujen ennakkomyynti: LIPPU.FI, Vedon toimisto ja Kukkasalonki Kastanja.

sunnuntaina 3.8. klo 16

Tule mukaan Saarikentän  pesistunnelmaan! 

otteluisäntä: avain säästöpankki

vive vs.  
joensuu

miesten  
superpesiksen
huippuottelu!

Liput: Aikuiset 21 €, opiskelijat / eläkeläiset / lapset 16 €  
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Tuula Jokiaho

Soinin Hautakylällä Teeripe-
räntieltä löytyy yksityistien 
risteyksestä kyltti, joka kertoo 
tien päästä löytyvän Rautamul-
ta Highland tilamyymälän. 

Vaikka risteys on Soinissa 
ja paikan osoite Hautakylällä, 
niin tien päähän ehdittyään on-
kin siirtynyt jo Ähtäriin.

– Mutta kyllä me Hautaky-
lällä asutaan, toteavat tilan 
isäntäpari Iida Rinne ja Markus 
Partanen. 

Iidan ja Markuksen ympä-
rillä tilalla pyörivät perheen 
kolme poikaa; seitsemänvuo-
tias Kaarle, viisivuotias Herkko 
ja kolmivuotias Nestori. Syk-
syllä perheeseen syntyy vielä 
neljäskin poika!

Perheen pojat asuttavat Rau-
tamullan tilaa viidennessä su-
kupolvessa, sillä paikka on Ii-
dan kotitila. Jo ennen hänen su-
kuaankin paikassa on asuttu ja 
väkeä on tilalla ollut paljon – 
siitä huolimatta, että soiden 
ympäröimälle mäelle saatiin tie 
vasta vuonna -68. Sitä ennen ti-
lalle kuljettiin pitkospuita pit-
kin nevan yli.

Vaikka tie saatiin, niin ruuh-
kaksi saakka kulkijoita ei Rau-
tamullassa vieläkään ole. Lä-
himpään naapuriin on kolme 
kilometriä matkaa, mutta ny-
kyisin Rautamulta Highlan-
din tapahtumat tuovat pai-
kalle aina aivan hämmästyt-
tävät määrät väkeä – kesäi-
sin kautta Suomen, sillä lähei-
sin Ähtärinjärven rannat ovat 
täynnä kesäasuntoja ja loma-
asukkaat ovat innokkaita asi-
akkaita tilan tuotteille.

Muutoinkin tilamyymälään 
väkeä riittää ja tuotteet myy-
dään lähes kokonaan suoraan 
tilalta. Vain talvisin Reko-ren-
kaat ovat osa myynnistä ja Re-
kossa ollaankin mukana paitsi 
lähialueilla, myös pohjoisessa 
Lapissa.

– On mielenkiintoista, mi-
ten erilaiset tuotteet asiakkaita 
kiinnostavat täällä meillä ja 
pohjoisessa. Täällä myydään 
eniten jauhe- ja palalihaa, kun 
taas pohjoisessa suosittua on 
sydän, maksa ja hännät, Iida 
kertoo.

Kiuruveden kautta takaisin
Iida lähti kotitilaltaan aika-
naan heti peruskoulun päätyt-
tyä. Lähdön syynä ei ollut se, 
että nuoren mieli olisi vetänyt 
isompaan paikkaan, vaan ha-
lu opiskella hevosalaa. Sopiva 
opiskelupaikka löytyi Kiuru-
vedeltä.

Opintojen jälkeen hän kävi 
puolen vuoden ajan alan töissä 
rannikolla, mutta palasi takai-
sin töihin Kiuruvedelle, missä 
sitten tapasi Markuksen. 

Markus on opiskellut maa-
seutuyrittäjän opintoja ja teh-
nyt töitä monenlaisissa käden-

taitoja vaativissa tehtävissä. Pi-
simpään hän on ajanut metsä-
konetta ja ollut aina ihminen, 
joka ei viihdy joutilaana, vaan 
aina pitää olla jotain tekemistä.

Sukupolvenvaihdos Rauta-
multaan tehtiin vuonna 2017 ja 
nuori polvi muutti sinne vuo-
den 2019 tammikuussa. Tilalla 
on kaikille Markuksen käden-
taidoille riittänyt käyttöä, ja te-
kemistä riittää todellakin aina, 
joutilaita hetkiä ei ole pakko pi-
tää.

Tila on aikoinaan ollut lypsy-
karjatila, mutta lehmät oli lai-
tettu pois jo 2004. Sen jälkeen 

pelloilla on tuotettu heinää he-
vosille ja Iidan isä teki lisäksi 
mittatilauskalusteita.

Kun uusi sukupolvi tarttui 
työhön, ajatus ylämaankar-
jasta tuntui heti luontevalta. 
Ylämaankarjatiloja ei näillä 
alueilla ole kovin tiuhassa, lä-
himmät ovat Alajärvellä, Ala-
vudella ja Kuortaneella. Lisäksi 
vanhasta maitohuoneesta oli 
helppo tehdä suoramyynti-
myymälä, joten ratkaisu tuo-
tantosuunnasta oli selvä.

– Emme varmaan uhran-
neet ajatustakaan sille, toimi-
siko suoramyymälä tällaisella 

sijainnilla, Iida ja Markus nau-
ravat nyt. Ja vaikka jälkikäteen 
ajatellen idea oli aika uhkaroh-
kea, niin käytäntö on osoitta-
nut toisin.

Sijainti ei ole muodostunut 
ongelmaksi, päinvastoin mo-
net tulevat ostoksille perhei-
neen ja paikkaa ja sen eläimiä 
ihaillaan ja ihmetellään. Ylä-
maankarjan lisäksi tilalla on 
muun muassa hevosia, poni, 
kissoja, kiltti iso koira Tahvo, 
kaksi vuohea Pella ja Pommi 
sekä kanoja ja pupuja…

Tukkalehmiä on nyt  

lähemmäs sata
Ensimmäiset ”tukkalehmät” ti-
lalle saapuivat 2019 ja myymä-
lä avattiin loppuvuodesta 2021. 
Aluksi myymälä oli hyvin pie-
ni, mutta se on kasvanut vuo-
si vuodelta.

Tällä hetkellä ylämaankarjaa 
on noin 90-100 päätä ja määrä 
tullee lisääntymään vielä lähi-
aikoina. Tilalla on omia peltoja 
laidunmaaksi, lisäksi on vuok-
ramaita ja sopimusviljelyaloja 
kaikkiaan noin sata hehtaaria. 

Ylämaankarja elää ympäri 
vuoden ulkona ja niiden suo-
jana on kolmiseinäiset avoka-

tokset, joita ne eivät kuiten-
kaan juurikaan käytä. Lisäksi 
niille on tarjolla kuivikekum-
puja. Vaikka jatkuvasti ulkona 
elävien eläinten pito voi kuu-
lostaa helpolta, niin helppous 
on kaukana silloin, kun karjaa 
pitää siirtää. Ne ovat aina isoja 
operaatioita. 

Ruoka laitumilla ei riitä koko 
kesäksi, joten paaliruokin-
taa aletaan käyttää siinä vai-
heessa, kun laitumen kasvu al-
kaa hidastua. 

Talvitarhat eläimille sijait-
sevat lähellä tilakeskusta, kun 
taas kesälaitumet ovat vähän 
kauempana. Rautamullan lähis-
töllä liikkuu karhuja ja etenkin 
susia, joten pienten vasikoiden 
kanssa ollaan hyvin tarkkoja ja 
ne pidetään lähellä tilakeskusta.

Aikuiselle ylämaankarjalle 
sudet eivät ole merkittävä uhka, 
mutta ne saavat karjan merkit-
tävästi huolestuneemmaksi, 
kuin vaikkapa karhut. Tarhaan 
eksyneestä hirvestä karja ei sen 
sijaan piitannut mitään. 

Teuraaksi menee keskimää-
rin kaksi eläintä kuukaudessa, 
eli tuoreet erät palaavat tila-
myymälään aina neljän vii-
kon välein. Teurastus tapah-
tuu joko Liha-Hietasella Vam-
malassa tai Tajmalla Pietarsaa-
ressa. Teurastuspaikasta ne me-
nevät ruhorahtina Saarijärvelle 
Kivijalka Butcheryyn leikatta-
vaksi ja jauhettavaksi sekä pa-
kattavaksi.

Osa lihoista jalostetaan myös 
säilykkeiksi ja osa kuivalihaksi. 

Puhdas lähiruoka yhä  
suositumpaa
Rautamullan tilamyymälä on 
avoinna perjantaisin ja lauan-
taisin kello 12–15 ja hyvin jous-
tavasti sopimuksen mukaan 
etukäteen soittamalla. Tosin ei-
pä ketään ole pihasta pois ajet-
tu, vaikka paikalle on tultu soit-
tamattakin.

Muutoksia avoinnaoloaikoi-
hin aiheuttavat lähinnä erilai-
set markkinat ja tapahtumat, 
joissa ollaan mukana. Niistä 
tiedotetaan aina ennakkoon 
Facebookissa. 

Tapahtumia tälle kesälle on 
tulossa vielä ainakin 6.9. val-
takunnallisena lähiruokapäi-
vänä, jolloin on lihamyyntiä, 
lettuja lähitilan maidosta, kah-
vitarjoilua ja makkaramyyntiä. 
Lisäksi paikalle tulee muitakin 
lähialueiden tuottajia, jotta 
saadaan aikaan kunnon mark-
kinameininkiä! Lapsille on lu-
vassa pomppulinnaa ja kasvo-
maalausta!

Lähiruokapäivää vietetään 
kello 11-16.

– Lähiruoka ja yleensäkin 
puhdas ruoka kiinnostaa ihmi-
siä yhä enemmän. Se on todella 
hyvä asia sen vastapainona, että 
kaupoissa on yleensä tarjolla 
lähinnä pitkälle prosessoitua 
ruokaa, Iida ja Markus toteavat. 

Rautamulta Highlandin tuotteet myydään  
lähes sataprosenttisesti suoraan  
tilamyymälästä

Rautamulta Highlandin isäntäpari Markus Partanen ja Iida Rinne sekä pojat Kaarle, Herkko ja Nestori yhdessä 10-viikkoisen juottovasikka Ertin kanssa. Tilan 
aikuisetkin ”tukkalehmät” ovat niin ihmisiin tottuneita, että niitä pääsee rapsuttelemaan. 

Ylämaankarjaa eivät tilan lähistöllä liikkuvat karhut ja sudet pahemmin häiritse. Pikkuvasikat kuitenkin pidetään susien takia tilakeskuksen lähellä.
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Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848Vuokraa meiltä  Vuokraa meiltä  

matkailuauto!matkailuauto!
Soita! 040 653 9313Soita! 040 653 9313

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  vauriotarkastukset   
ja korjaukset meiltä  – myös lasivahingot. 

Toyota Avensis 
1,8 Valvematic Life Wagon, farmari 
Vm. -13, aj. 220 tkm, hyvällä huoltohis- 
torialla. Siisti ja tilava. Juuri katsastettu.  
Hp. 10 800 €. Myös vaihto tai rahoitus!

www.uurinmaki.com

Tuula Jokiaho

Alajärveläinen parikymppinen 
Niilo Joensuu on mies, joka tun-
tee Ankkureissa kaikki ja jonka 
kaikki Ankkureissa tuntevat. 
Niilolle pesäpallo ja Alajärven 
Ankkurit on se juttu, joka täyt-
tää kesän lähes sataprosentti-
sesti, mutta talvellakaan siitä 
ei pääse eroon kokonaan – on-
han Talvi-Super silloin!

Niilo on syntynyt Espoossa, 
mutta asunut lähes koko 
ikänsä Alajärvellä. Pesäpalloa 
hän pelasi C-poikiin saakka it-
sekin, kunnes huomasi, että 
vaikka hän tykkäsi pelata, niin 
harjoitteluun motivaatiota ei 
riittänyt.

Ankkurit eivät jääneet oman 
pelaamisen loputtua mihin-
kään hänen elämässään. Jo 
vuonna 2019 hän alkoi pyörit-
tää Ruutu-palveluja ja vuonna 
2021 alkoivat tehtävät pelien 
kuuluttajana.

Näitä kuuluttajan hommia 
hän teki jo silloin kun pelasi 
vielä itsekin, halutessaan jo-
tain muutakin pesäpalloon liit-
tyvää tekemistä pelaamisen li-
säksi. Ankkureiden mediatii-
missä hän on ollut vuodesta 
2019 lähtien. 

Superpesispelien kuulutta-
jana hän toimi vuodet 21–23, 
kunnes viime vuonna -24 al-
koi selostaa Ankkurein pelejä 
Ruudussa. Keikkoja hän on teh-
nyt Ruudun selostajana sittem-
min myös Tampereella Manse 
PP:ssä, että Lapuan Virkiässä ja 
Seinäjoen Mailajusseilla. 

Mukavaa hommaa

Ruudussa selostajana toimimi-
nen on Niillolle mieluista puu-
haa, sillä tehtävässä tarvitaan 
hyvää pelin lukutaitoa. – Selos-
tajan tietämys pelistä täytyy ol-
la hyvällä tasolla, sillä se teh-
dään livenä.

Niilolla asiantuntemusta pe-
säpalloon on laajasti, sillä hän 
laskee äkkiseltään katsoneensa 

livenä paikan päällä ainakin tu-
hat ottelua. 

– Joskus tulee mokiakin, 
joista saa sitten kyllä kuulla ka-
vereilta, mutta niistä on pelin 
aikana vaan päästävä yli, Niilo 
toteaa.

Mukavinta otteluiden se-
lostaminen hänestä on sil-
loin, kun hän saa vieraakseen 

jonkun lajin legendan, jonka 
kanssa tilanteista voi jutella 
ja vieraaltakin tulee pelin kul-
kuun kommentteja. Yksin se-
lostaessa juttua pitää tulla it-
seltä koko ajan.

Niilo ei koskaan käytä muis-
tiinpanoja selostuksia tehdes-
sään ja Ankkurein osalta ti-
lanne onkin se, että hän tun-

tee niin pelaajat kuin joukku-
eenkin niin hyvin, että niitä ei 
kaipaakaan.

Sen lisäksi että Niilo selostaa 
superpesisotteluita Ruutuun, 
hän on kuuluttanut kaikki jun-
nusarjojen ottelut jo vuosien 
ajan. Toisena kuuluttajana toi-
mii Matias Hyytiäinen, joka tulee 
apuun, ellei Niilo pääse joskus 

paikalle.
Selostus- ja kuulutushom-

mia riittää, sillä Superia ja yk-
köstä on 2–4 iltana viikossa ja 
junnuotteluita voi olla jopa 
päivittäin. 

Mielipiteitä Niilolla var-
masti on niin pesäpallosta 
kuin Ankkureiden joukkueis-
takin, mutta hän pysyy niistä 
viisaasti vaiti. – Minä en ota 
kantaa siihen, miten ja kenen 
pitäisi pelata, siihen hommaan 
on omat asiantuntijansa, hän 
vastaa diplomaattisesti.

Huoltoa ja hauskanpitoa
Vaikka Niilo Joensuu tunne-
taan Ankkureissa ennen muu-
ta kuuluttajana ja Ruudun se-
lostajana, niin hommat eivät 
jää siihen.

– Toimin Superpesisjoukku-
een treeneissä apuhuoltajana ja 
kuljen reissuissa mukana aut-
tamassa ja pitämässä yllä hy-
vää fiilistä, Niilo kertoo ja sa-
noo, että hänen hommiaan on 
toimia yleisenä ”hauskuutta-
jana” treeneissä.

Pesäpallo on siis todella si-
tova harrastus ja hän myöntää 
joskus miettineensä, että lopet-
taisi kokonaan. Mutta pian hän 
jo tajuaa, että ei vain pysty.

Päinvastoin, parasta olisi, 
jos hän pääsisi töihin Ruudulle 
otteluita selostamaan. Se olisi 
unelma, sillä silloin harrastuk-
sesta voisi saada myös ansioita.

Tulevaisuuden suunnitel-
missa Niilolla on lähteä opis-
kelemaan media-alaa, mahdol-
lisesti Tampereelle, jolloin pe-
säpallo ei olisi kaukana opiske-
lupaikkakunnallakaan. 

Niilo Joensuu elää ja  
hengittää Ankkureita

Työttömien työnhakijoiden 
osuus työvoimasta oli Etelä-
Pohjanmaan alueella 8,3 pro-
senttia, joka oli Manner-Suo-
men alhaisin. Koko maassa 
työttömien työnhakijoiden 
osuus työvoimasta oli 12,2 
prosenttia.

Työttömien työnhakijoiden 
määrä nousi Etelä-Pohjan-
maalla vuoden takaisesta ver-
tailuajankohdasta 811 henki-
löllä eli 12,9 prosentilla. Edelli-
sestä kuukaudesta työttömien 
työnhakijoiden määrä nousi 
643 henkilöllä. Koko maassa 
työttömien työnhakijoiden 
määrä nousi vuoden takai-

sesta 12,8 prosentilla.
Seutukunnista Etelä-Poh-

janmaalla nousua oli Kuusi-
okuntien (21 %), Järviseudun 
(17 %), Seinäjoen (12 %) ja Suu-
pohjan (9 %) alueilla.

Työttömien työnhakijoi-
den määrä nousi lähes kai-
kissa Etelä-Pohjanmaan alu-
een kunnissa. Laskua oli Teu-
valla (-12 %). Työttömien työn-
hakijoiden määrä nousi suh-
teellisesti eniten vuoden takai-
sesta Karijoella (33 %), Lappa-
järvellä (30 %), Ähtärissä (30 
%), Lapualla (28 %) ja Soinissa 
(25 %).

Maakunnan alhaisimmat 

työttömien työnhakijoiden 
osuudet olivat Evijärvellä (4,9 
%), Kuortaneella (5,2 %), Vim-
pelissä (6,3 %) ja Lappajärvellä 
(6,5 %). Korkeimmat osuudet 
olivat Kauhajoella (10,2 %), 
Alavudella (9,8 %), Ähtärissä 
(9,0 %), Karijoella (8,9 %) ja 
Seinäjoella (8,9 %).

Lomautettujen lukumäärä 
oli kesäkuun lopussa 515, jossa 
laskua oli 197 henkilöä (-27,7 
%) viime vuoden vertailuajan-
kohtaan. Pitkäaikaistyöttömiä 
oli kuukauden lopussa 2 092 
henkilöä, mikä oli 590 hen-
kilöä (39,3 %) enemmän kuin 
vuosi sitten.

Uusia avoimia työpaikkoja 
Etelä-Pohjanmaalla oli kuu-
kauden aikana 708 kappaletta, 
joka oli 12 kappaletta (-1,7 %) 
vähemmän kuin vuosi sitten. 
Kuukauden aikana avoimena 
oli kaikkiaan 1 764 työpaikkaa.

Etelä-Pohjanmaalla  
kesäkuun lopussa 7 116  
työtöntä työnhakijaa

Niilo Joensuu on Ankkureiden monitoimimies, joka hauskoilla jutuillaan pitää yllä hyvää henkeä joukkueissa ja selostaa ottelut Ruutuun. Lisäksi hän tekee paljon 
muutakin, joten Saltex Areena on hänelle etenkin kesäaikaan kuin toinen koti.

HENKILÖKUVA
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Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Se on hups vaan ja koulut 
alkavat!
Saimme tänä vuonna odottaa kesää todella pit-
kään, mutta kun se tuli, se tulikin sitten voimal-
la. Olemme saaneet nauttia – tai olla nauttimatta 
– pitkästä helleputkesta ja vaikka säät ovat tällä 
viikolla ilmeisesti viilenemään päin, niin mainio-
ta kesäsäätä on silti edelleen luvassa.

Tuntuu kuin kesä olisi vasta alkanut, mutta 
eipä ole enää kuin viikko ja koululaiset suuntaa-
vat taas koulutielle.

Monessa kodissa koulunalun valmistelut ovat 
nyt käynnissä. Pienten koululaisten kanssa on 
erityisen tärkeää käydä läpi koulutien eri vaiheet 
ja vaaranpaikat ja muistuttaa ihan jokaista siitä, 
että pyöräillen tai jalan liikenteessä kulkiessa ei 
samaan aikaan käytetä puhelinta!

Eskarin ja ekaluokan alku on lapsille vuosi 
toisensa jälkeen yhtä jännittävä tapahtuma, 
mutta vanhemmille se on paitsi jännittävä, myös 
haikea.

Lapsesta tulee koululainen ja vaikka hän senkin 
jälkeen on se sama lapsi kuin ennenkin, hän en 
elämäänsä tulee koulun myötä uusia tärkeitä 
aikuisia opettajien ja koulun muun henkilökun-
nan muodossa ja uusia kavereita, joiden kanssa 
aikaa vietetään joskus mieluummin, kuin omien 
vanhempien kanssa.

Todella haikeita hetkiä vietetään niissä kodeis-
sa, joista nuori on lähiaikoina muuttamassa pois 
uudelle opiskelupaikkakunnalle. Kun nuori läh-
tee ja sulkee oven perässään, ei tiedä palaako hän 
enää koskaan pysyvästi kotikonnuilleen.

Silloin vanhempien on vain pakko luottaa sii-
hen, että tämä seutu on tarjonnut nuorelle juuret 
ja siivet, joiden avulla hän pärjää siellä, mihin 
sitten päätyykin.

Vielä on kuitenkin hetki aikaa nauttia kesästä ja 
lomasta, joten iloitaan näistä viimeisistä päivis-
tä!

Koulun alku voi olla jännittävä 
paikka sekä ekaluokkalaiselle 
että vanhemmalle. Koulumat-
kan harjoittelu yhdessä antaa 
varmuutta molemmille.

Liikenneturva kannustaa 
joka ikistä vanhempaa opetta-
maan lapselleen, että puhelin 
pidetään repussa koulumatkan 
ajan ja näyttämään omalla toi-
minnallaan hyvää esimerkkiä.

Pieni koululainen ei vielä 
osaa arvioida puhelimen käyt-
töön liittyviä riskejä. Lapselle 
on viimeistään koulumat-
kaa harjoitellessa syytä opet-
taa, että kännykällä viestittely, 
puhuminen ja pelaaminen vie 
keskittymisen pois liiken-
teestä. Kannattaa sopia, että 

liikenteessä liikkuessa lapsen 
puhelin on aina jossain muu-
alla kuin kädessä, esimerkiksi 
repussa tai taskussa.

– Jos puheluun täytyy vas-
tata kesken koulumatkan, 
opeta lapsi pysähtymään tur-
valliseen paikkaan. Matka jat-
kuu, kun puhelin on palautettu 
reppuun, sanoo Liikennetur-
van koulutusohjaaja Mari Ma-
tikainen.

Lapsi ottaa aikuisesta mal-
lia sekä hyvässä että pahassa. 
Näytä hyvää esimerkkiä lap-
selle ja laita puhelin itsekin 
pois ennen auton rattiin tai 
pyörän sarviin lähtemistä.

– Omaa liikennekäyttäyty-
mistä kannattaa miettiä. Ko-

tona nähdystä mallista tu-
lee lapselle helposti normi ja 
se muuttuu myös tavaksi toi-
mia. Lapsi kyllä huomaa ta-
kapenkiltäkin, jos vanhempi 
vain nopeasti vilkaisee puhe-
linta ajon aikana, Matikainen 
muistuttaa.

Harjoitelkaa koulumatka yh-
dessä tutuksi
Aikuisen vastuulla on suunni-
tella ekaluokkalaiselle turval-
linen reitti kouluun. Aina kai-
kista lyhyin matka ei ole se tur-
vallisin. Reitti kannattaa suun-
nitella niin, että matkalla on 
mahdollisimman vähän tieny-
lityksiä ja risteyksiä.

– Kulje koulumatka yhdessä 

lapsen kanssa useaan kertaan 
jo hyvissä ajoin ennen kou-
lun alkua. Harjoittelemalla 
siitä tulee lapselle tuttu ja 
yksi stressinaihe koulun aloi-
tuksessa vähenee, Matikainen 
sanoo.

Lapsen havainnointi- ja ar-
viointikyky eivät vielä ole sa-
malla tasolla kuin aikuisen. 
Matikainen kannustaa anta-
maan lapselle helppoja ohjeita.

– Opeta lapsi aina pysähty-
mään suojatien eteen ja var-
mistamaan itse, että tien voi 
ylittää turvallisesti. Katso kaik-
kiin suuntiin ja kuuntele. Kun 
autoja ei tule tai auto on pysäh-
tynyt antamaan tietä, voi tien 
ylittää, Matikainen vinkkaa.

Seinäjoen Tangomarkkinoil-
la valitut uudet tangokunin-
kaalliset Veeti Tikkanen ja Han-
na Hirvonen ovat lähteneet ku-
ninkaalliselle kiertueelleen.

Heitä säestää Charlotta Saa-
ren rinnalta tuttu Ibiscus-or-
kesteri. Charlotta (tangoku-

ningatar 2023) on mukana ar-
tistina ja kuninkaallisten ilto-
jen emäntänä.

Kiertue jatkuu ja Järviseu-
dulla kuninkaallisia pääsee 
kuulemana 9.8. Halkosaaressa 
Lappajärvellä.

Vanhemmat opettavat  
helposti koululaiselle  
vaarallisen tavan  
liikenteeseen

Uudet tangokuninkaalli-
set 2025 keikkailevat  
Lappajärvelle

Tangokuninkaalliset Veeti Tikkanen ja Hanna Hirvonen vierailevat 
kuninkaallisella kiertueellaan myös Lappajärvellä. Kuva: Anssi Leppänen, 
Seinäjoen Tangomarkkinat.

Lapsi ottaa aikuisesta mallia sekä hyvässä että pahassa. Kannattaa siis näyttää hyvää esimerkkiä liikenteessä. Kuva: Nina Mönkkönen / Liikenneturva.

MUSIIKKI
Hellejakso on lisännyt sini-
leväesiintymiä. Korkeat läm-
pötilat edistävät sinilevien li-
sääntymistä ja lämpimän jak-
son jatkuessa myös levien kas-
vukausi voi pitkittyä.

Sinilevien esiintyminen on 
usein paikallista ja havainnot 
kertovat tilanteesta havainto-
paikalla kyseisenä ajankohtana 
ja tilanne voi vaihdella nope-
asti sääolosuhteiden muuttu-
essa.

Valtakunnalliseen sinilevä-
seurantaan kuuluvilla pisteillä 
havaittiin viime viikolla run-
saasti sinilevää Ähtärinjär-
ven Suninsalmella (Alajärven 
puolella). Kansalaishavaintoja 
on tehty Lappajärvellä Karva-
lan uimarannalla sekä Ylipään 
kohdalla ja Vimpelin puolella 

Rantalassa (hieman sinilevää). 
Ennen veteen kastautumista 

tai sen käyttöä on hyvä tark-
kailla vettä mahdollisten levä-
esiintymien varalta. Sinilevä-
kasvustoa on erinäköistä. Jos 
vedessä on havaittavissa viher-
täviä hiukkasia tai vihreäksi 
värjäytynyttä vettä, on hyvä 
suorittaa vesilasitesti. 

Sinilevä nousee seisahtu-
neessa vedessä noin tunnin ku-
luessa veden pinnalle. Myös ke-
pillä voi testata, onko kyseessä 
sinilevä. Jos levä jää roikku-
maan keppiin, kyseessä on jo-
kin muu levä. Jos epäilee ve-
dessä olevan sinilevää, on aina 
hyvä noudattaa erityistä varo-
vaisuutta, eikä vettä tule käyt-
tää sauna-, kastelu ja pesuve-
tenä. 

Sinilevää esiintyy nyt
runsaasti!
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Kurejoen  Kurejoen  
PuutarhaPuutarha       

Menkijärventie 36, Alajärvi · 040 573 2728  
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Taimia!  Taimia!  

Tervetuloa!Tervetuloa!

• angervot, hanhikit, ruusut
• riippahernepuut, syreenit 

ym.
• tuijat, kuuset, vuorimännyt
• marjakasvit ja  

hedelmäpuut
• pionit, leimukukat,  

kuunliljat ym.
• maukasta kurkkua  

ja tomaattia!

Tuula Jokiaho

Soinissa järjestettiin helteises-
sä heinäkuun illassa perintei-
set Kruunuhäät, jotka saivatkin 
jälleen koko kylän liikkeelle.

Näyttävää hääkulkuetta he-
vosineen lähti katsomaan vä-
keä mustanaan kaikki kadun-
varret täynnä, ja monet suunta-
sivat itse hääjuhliinkin Yhteis-
talolle. Kulkueessa nähtiin niin 
hevosia, häävieraita kuin ky-
län lapsiakin – ja kaikkein vii-
meisenä kulkueessa saapuivat 
paikalle tietenkin myös häjyt! 

Keskiöissä kuitenkin oli juh-
lavasti pukeutunut morsian 
päässään suuri hääkruunu, 
josta koko juhla on saanut ni-
mensä.

Kulkue saapui Yhteistalolle 
Soinin keskustan läpi noin pa-
rin kilometrin matkan.

Hääjuhlaa ja hääväen esitte-
lyä pääsi seuraamaan Yhteis-
talon pihapiirissä, jossa näh-
tiin myös tanssiesityksiä tai-
tavien soittajien säestämänä. 
Toisessa tanssiesityksessä oh-
jelmassa oli myös päänpeittä-
jäiset, joissa morsiamesta teh-
tiin akka. 

Suuret kruunuhäät olivat 
1800-luvulla tärkeä osa länti-
sen Suomen hääperinnettä. 
Pohjanmaalla perinne säilyi 
aina 1960-luvulle asti. 

Kruunuhäät järjestää Soinin 
Tapahtumaosuuskunta yhteis-
työkumppaneineen. Kruunu-
häitä on kuitenkin pidetty Soi-
nissa perinnemielessä jo ennen 
kuin osuuskunta alkoi järjes-
tää niitä. 

Traktorimönkijät ovat yhä suo-
situmpi nuorten kulkuväline. 
Ennen ajoon lähtöä on huo-
lehdittava siitä, että ajokort-
tiluokka riittää kyseisen mön-
kijän kuljettamiseen.

Liikenneturva muistuttaa 
myös ajotaitojen kartuttami-
sesta harjoittelun kautta. Nuo-
ret kuljettajat erottuvat niin 
kuolemaan johtaneissa trak-
torimönkijäonnettomuuk-
sissa kuin muissa liikenneva-
hingoissa.

Mönkijöitä on saatavilla 
moneen lähtöön. Tieliiken-
teeseen tarkoitetuista mön-
kijöistä traktorimönkijöiden 
suosio on kasvanut erityisesti 
nuorten kulkupelinä. Maas-
tomönkijä taas on maastoajo-
neuvo, jolla ei pääsääntöisesti 
saa ajaa tiellä.

Tiellä ajaminen on sallittu 
esimerkiksi tien ylityksen kal-
taisissa poikkeustilanteissa. 
Maastossa ajamiseen on ol-
tava maanomistajan tai -hal-
tijan lupa.

Liikenneturvan yhteyspääl-
likkö Petri Niska muistuttaa, 
että mönkijän tyypistä riippuu 
se, millä ajokortilla sitä saa 
ajaa. Eli ajo-oikeus voi edellyt-
tää B-, T- tai AM-korttia. Alle 
15-vuotias saa ajaa mönkijällä 
tiellä tai maastossa vain sulje-
tulla alueella.

Liikenneturvan sivuilla on 
taulukko, joka auttaa hahmot-
tamaan vaadittavan ajokortin 
eri mönkijätyypeille.

Tutut riskit toistuvat onnetto-

Kruunuhäät saivat Soinissa 
jälleen koko kylän liikkeelle

Traktorimönkijällä monta 
vaaranpaikkaa  
– vanhemmilla vastuu 
nuorten kulkemisissa

Mönkijän tyypistä riippuu se, millä ajokortilla sitä saa ajaa. Kuva: Kaisa Tanskanen 
/ Liikenneturva.

Kruunuhääkulkueen ensimmäisessä vaunussa saapui  juhlavasti pukeutunut morsian päässään hääkruunu, josta koko juhla on saanut nimensä.

Hääväki käveli Soinin keskustan läpi Yhteistalolle noin kahden kilometrin matkan.

Hääväkeä seurasivat tietenkin myös kylän lapset.

Seurueen perässä saapuivat myös häjyt!
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Jätä oma kirjoituksesi Torstai-lehden Nyt saa sanoa! -mielipidekirjoituspalstalle:  
toimitus@torstai-lehti.fi. Toimitus valitsee julkaistavat kirjoitukset sekä muokkaa 
ja tarvittaessa lyhentää niitä. Voit kirjoittaa nimimerkillä, mutta lähetä kirjoituksesi 
mukana  oikeat yhteystietosi,  pelkkä sähköpostiosoite ei riitä.

Torstain Nyt saa sanoa!

Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven kirjasto. Miia Koivulammen 
ja Hilla Hautamäen yhteisnäyttely Keppa-
rien kertomaa 1.7.-31.7.
Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas keski-
viikko klo 19 Vimpelissä MLL:n Perhetupa 
Vimpulassa, Patruunantie 20. Käynti 
takaovesta. Tiedustelut p. 040 556 9241.
Alavoli. Kesäjumppa Ankkurikentällä ti 
klo 18. Maksu 5€ ohjaajalle (käteinen, 
MobilePay, Smartum, ePassi, jumpase-
teli) Ohjaaja Tuija Mattila. Lisätietoja 
Alavolin Facebook- ja Instagram- sivuilta.
EL Alajärvi. Yhdistyksemme Kirkkopyhä 
su 17.8. klo 10  Alajärven kirkossa. Ju-
malanpalveluksen jälkeen kirkkokahvit 
seurakuntatalolla. EL Etelä-Pohjanmaan 
piiri. Piirin 50-vuotisjuhla to 4.9. IKH 
Areenalla Kauhajoella. Ennen juhlaa 
vierailu Eduskuntamuseossa Kauhajo-
ella. Lähtö Alajärven ABC:ltä kello 9.30. 
Matkan hinta 25 € / hlö. Hintaan sisältyy 
bussikuljetus, opastettu kierros Eduskun-
tamuseossa sekä juhlaohjelma päivällisi-
neen. Maksu käteisenä autossa. Mukaan 
mahtuu 50 henkilöä ilmoittautumis-
järjestyksessä. Tiedustelut ja varaukset 

Paula Etula, p. 044 557 2570, etu.paula@
gmail.com. Katso tarkemmin yhdistyksen 
kotisivulta https://www.elakeliitto.fi/
yhdistykset/alajarvi. Bingo alkaa jälleen 
ke 20.8. klo 18 Alajärven LähiABC:llä. 
Kirkon esittelyvuorot 28.7.-4.8. Ke 
30.7. Hellevi ja Mikko Mannila, Anneli 
ja Urho Pessinen. To 31.7. Anja Rantala, 
Kaija Leppäkangas ja Seija Uopak-
ka, Raija ja Kauko Ylinen. Pe 1.8. Sirkka 
ja Matti Levijoki, Sirpa ja Esa Matintupa. 
La 2.8. Ritva ja Eero Latvala, Miina 
Mariapori ja Pirkko Keski-Sikkilä. Su 
3.8. Helvi ja Antti Laukkonen, Liisa Lahti 
ja Maija Pessinen. Ma 4.8. Maija Turunen 
ja Marketta Mäkinen, Anja Allonen ja 
Mirjami Iiruu. Ensimmäisen parin vuoro 
on klo 11-14.30 ja toisen klo 14.30-18. 
Lauantaina ensimmäisen parin vuoro on 
klo 11-13.30 ja toisen 13.30-16.
EL Lappajärvi. Seuraava bingoilta on 
5.8. klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät palkinnot. Ota ystävät 
mukaan pelaamaan. Nähdään bingossa! 
EL Lappajärven yhdistyksen Syysretki 
Helsinkiin 3-5.9. Lähtö keskiviikko 3.9. 
Lappajärveltä Ahon linja-autolla, 2 yötä 
hotellissa aamupalalla, opastettuja 
tutustumiskäyntejä, ruokailu meno-ja tu-
lomatkoilla. Paluu 5.9. kaikki tämän hin-

taan 350€/hlö 1-h. huoneessa ja 250€/ 
hlö 2-h huoneessa. Ilmoittaudu mukaan 
mieluimmin tekstiviestinä Gun-Lisille p.  
040 828 4894. Ilmoita erityisruokavaliot 
ja yöpyminen 1.- tai 2.hengen huoneessa 
viimeistään 11.8. mennessä. Ilmoittau-
tumisjärjestyksessä 50 ensimmäistä 
pääsee mukaan. Maksu 28.8. mennessä 
yhdistyksen tilille FI39 4746 1020 0084 
87. Tarkempi retkiohjelma löydät www.
elakeliitto.fi/lappajarvi.
EL Lehtimäki. 31.7. klo 11 kuntosali ja 
klo 13 hallituksen kokous seurakuntako-
dilla. 4.8. klo 18 kuntosali. Tiekirkkopäi-
vystys klo 12-16 arkisin. Tarja ja Matti 
Pukkio, 31.7. Seija Levelä ja Arja Kotanen, 
1.8. Liisa Nygård ja Leena Murtomäki, 4.8. 
Ulla Jokinen ja Tellervo Anttila, 5.8. Terttu 
Maasalo ja Aliisa Kaukola, 6.8. Marjatta ja 
Raimo Ala-Mattinen.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Kuvia Väinölästä, Villa Väinölä, Väinöntie 
4, Alajärvi, op. Ritva Lindberg, la ja su 
2.-3.8. klo 10.-16. Tule tekemään kuvia 
Väinölästä! Tutustutaan kauniiseen 
rakennukseen, tutkitaan sitä sisältä ja 
ulkoa, etsitään viehättäviä näkymiä ja 
mielenkiintoisia yksityiskohtia. Piirretään 
ja maalataan kahden päivän ajan omia 
tunnelmakuvia Alvar Aallon suunnitte-
lemassa Villa Väinölässä. Ota mukaan 
luonnostelupaperia, piirustusvälineet 
ja alusta (esim. tukevaa pahvia) sekä 
maalausvälineet, jos työskentelet 
maalaten. Lisätietoja Ritvalta p. 040 844 

7017. Ilmoittautuminen Kuvataidekoulu 
Eeron ryhmiin lukuvuodelle 2025–2026 
on avoinna. Lukuvuoden 2025-2026 
kursseihin on mahdollista tutustua 
netissä sivulla https://uusi.opistopal-
velut.fi/jarvipohjanmaa/fi/. Ohjelmaan 
saattaa tulla vielä lisäyksiä ja muutoksia 
loppukesästä. 
Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Kirkon 
esittelyvuorot 5.-10.8. Ti 5.8. Anne Mäki-
niemi ja Kimmo Niskala, Tuire ja Mauno 
Laakso. Ke 6.8. Seija ja Tapani Hänninen, 
Tuulikki Kjellbäck ja Maire Hämeenniemi. 
To 7.8. Liisa Heinilä ja ?, Mirja Hallapuro-
Kujala ja Liisa Murtomäki. Pe 8.8. Erkki 
Åkerman ja Juhani Hämeenniemi, Ulla 
Niskala ja Jorma Niskakangas. La 9.8. 
Eeva ja Teuvo Kangas, Jouko Nuolikoski 
ja Riitta Johansson. Su 10.8. Annikki 
Kaltiala ja Leena Paavola , Sauli ja Paula 
Ahopelto. Ensimmäisen parin vuoro 
on klo 11-14.30 ja toisen 14.30-18. 
Lauantaina ensimmäisen parin vuoro on 
11-13.30 ja toisen 13.30-16
Järviseudun Omaishoitajat ry. Alajärvi 
Koskenvarren Highlander luomutila la 
23.8. klo 12 erityislapsiperheiden 
maatilapäivä. Puuhailua, välipalaa ja 
yhdessäoloa. Pieni omavastuu. Kysy lisää 
p. 045 327 5441/Tiina. Kauhajoki Ruoka-
messut la 6.9. bussikuljetus Järviseudun 
ja Kuusiokuntien alueelta, osallistujilta 
pieni omavastuu sisältäen kuljetuksen ja 
liput. Kysy lisää reitistä ja aikataulusta p. 
045 327 5441/Tiina.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 / 
Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Lehtimäen Kirkonkylän nuorisoseu-
ra. Perinteinen kesäillan pyöräily joka 
ma elokuun loppuun. Lähtö Lehtimäen 
kirkonkylän nuorisoseuralta klo 
18 (Töysäntie 50). Rauhallista, ohjattua 
pyöräilyä. Ikä ei esteenä, kaikki mukaan! 
Mukaan omat juomat, välineet ja iloinen 
mieli!
Nelimartat Ry. Yhteisretki KYYmarttojen 
kanssa la 16.8. Pietarsaareen. Matkareitti 
kulkee Alajärvellä Hoiskon kautta. Lähtö 
siitä n. klo 8.10. Retken hinta 80e, ei 
Martta jäsen 85e (sis. bussikulj, pääsy-
maksut kohteisiin, lounaan). Kohteina: 
Tyynelän tontut, Sundin Puutarhakeskus, 
Pietarsaaressa opastus+puutarha, 
Fäboda, Ateljee Tapio Autio, Lounas 
Epoquessa. Takasin paluu n. klo 18.30 
Hoiskon Nesteelle. Matkalla myydään 
pika-arpoja, joten pikkurahaa mukaan. 
Sitovat ilmoittautumiset 31.7. mennessä 
Jaana Honkanen p. 040 343 4414.
Paalijärven kyläyhdistys. Kesäkahvila 
lavalla keskiviikkoisin klo 18-20. 30.7. 
Kauden päätös ja karaokea Jaanan 

tahtiin.
Soinin kirjasto. Eva-Riitta Turpelan 
Neljä vuodenaikaa -myyntinäyttely 
4.8.-31.8.
Soini-seura. Kuninkaantuvan kesä. 
Aukioloajat ovat aina heinäkuun 2025 
loppuun saakka ti-la klo 12–17. Tule 
tutustumaan monipuolisiin historiallisiin 
näyttelyihin. Tänä kesänä erikoisuutena 
on poliisipukujen ja -esineiden näyttely. 
Väestön- ja kaasusuojelun laaja koko-
naisuus harvinaisine valokuvineen on 
esillä viimeistä kertaa. Kauppanäyttely, 
apteekkitavaroiden näyttely sekä vanhan 
ajan kauppa ovat samoin esillä. Sota-
ajan korsu sekä sotilasasut mallinukkien 
päällä valottavat mennyttä historiaa.
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaik-
ka Aaltola, Lääkärintie 1. EA-päivys-
tyksistä vastaa Lahja Halla-aho p. 050 
566 9656, Päivi Lautamaja p. 044 299 
6655. Osaston puheenjohtaja Irja Harju 
p. 040 080 5980 irjaheleena@gmail.
com, varapj. Tarja Åkerman p. 040 522 
8543 tarja.akerman@gmail.com. Osaston 
toiminnasta lisätietoa: oma.punainen-
risti.fi, Facebook SPR Alajärvi, Instagram 
spralajarvi.
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Torstai pakina
Torstain pakinapalsta on Torstai-lehdessä julkaistava lyhyt, 
humoristinen kirjoitus tai kirjoitelma. Pakina on voi olla 
myös ajankohtainen mielipideteksti. Pakinassa on enemmän 
sanataiteellisia piirteitä kuin vaikkapa kolumnissa. Pakinan 
kirjoittajaa kutsutaan pakinoitsijaksi. Etsimme pakinoitsijoita: Jos olet 
kiinnostunut, ota yhteyttä toimitukseen: toimitus@torstai-lehti.fi

Tuulia Marjanen

Kesä oli tullut Kettulan kylään.
Elmeri laittoi venettä kun-

toon siinä toivossa, että pää-
sisi järvelle. Talven jäljeltä 
bensaletkut olivat kuivuneet, 
joten perämoottori vain mu-
rahteli ja yski.

Sanelma kuuli rannalta kan-
tautuvat äänet ja säntäsi kat-
somaan, että mitä naapurissa 
touhuttiin. Kiireessä hän otti 
helmet kaulaansa ja vilkaisi 

eteisen peilistä, olihan sen-
tään pyhäpäivä.

 - "Milloinpa sitä kauniina 
olisi, muuten kuin sunnuntai-
sin", tuumi Sanelma koristau-
tumistaan puolustaen.

Rannalle saapuessaan Sa-
nelma sormeili helmiään ja 
pohti. 

"Pääsisiköhän sitä veneen 
kyytiin, jos hän saisi tuon ma-
siinan käyntiin" haaveili hän.

–  Minne se Elmeri on läh-
dössä?, kysyi Sanelma.

– Ajattelin tuonne saaren 
toiselle puolelle, vastasi El-
meri ja jatkoi moottorin käyn-
nistystä.

– Jospa minäkin kokeilisin 
vuorostani, ehdotti hän ja as-
tui veneeseen niin rivakasti, 
että vene hörppäsi vettä.

– Hui, kohta ollaan nurin, 
huudahti, Elmeri kauhistu-
neena.

Hän yritti toppuutella koo-
kasta Sanelmaa, jolloin vene 
lähti Sanelman painosta luisu-
maan rannasta vesille ja siinä 
samassa veto naru kimposi El-
merin käsistä. Kaiken ihmeen 
kaupaksi moottori käynnistyi. 

–  Johan se heräsi henkiin, 

iloitsi Sanelma ja hieroi kipeää 
takamustaan, joka oli paukah-
tanut veneen laitaan.

Elmeri suoristi hattuaan ja 
tarttui kauhuissaan veneen lai-
toihin kiinni.

– Nyt mennään eikä mei-
nata, sanoi Sanelma ja pos-
ket hehkuen ohjaili mootto-
ria nauttien vastatuulesta.

Hän päätti oikaista Rannan 
Maijan mökin ohi, jotta siellä-
kin huomattaisiin heidän yh-
teinen pöristely vesillä.

- Tokkopa Maija pistää pa-
hakseen, jos naapurit ajelevat 
yhdessä kauniina kesäpäivänä, 
tuumi hän tyytyväisenä ja lait-
toi kaasun pohjaan.

Sirpa Perkkiö

Yle uutisoi 17.7. ”mustekalan 
näköisestä” jätti-itiöstä, joka 
tuhoaa mustikkaa. Kyseessä 
on mustikanlaikkupikarisie-
nen aiheuttama tauti.

Uutisessa kerrottiin, että ha-
vaintoja oli tehty ainakin Pöy-
tyältä, Paimiosta, Maskusta, 
Helsingistä, Toijalasta ja Jalas-
järveltä. Vahva epäilys on, että 
tautia on jo Järviseudun alueel-
lakin. Oheiset kuvat olen otta-
nut 21.7. Lehtimäeltä vanhalta 
Murtolammin hautausmaalta, 
joka on valtaisten kuusien ja 

lehtikuusien varjostama alue.
Lähes varmuudella kyseessä 

on tämän sienitaudin vaurioit-
tamaa mustikkaa. Paikka tar-
joaa otolliset olosuhteet mus-
tikanlaikkupikarisienelle. 

Ylen artikkelissa todettiin, 
että vähäluminen talvi tai kos-
tea alkukesä ovat voineet akti-
voida jo valmiiksi paikalla ol-
leen sienen.

Pidetäänpä silmät auki täällä 
Järviseudun alueellakin ja il-
moittaan havainnoista eteen-
päin, jotta ongelman laajuus 
tulee kartoitettua. Havain-
noista voi ilmoittaa sivustolle 
www.laji.fi .

Mustikanlaikkupikari- 
tautia ilmeisesti  
Järviseudullakin

Kettulan kylässä tapahtuu 
– Moottorivene
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Tervetuloa!

KE 30.7. 
KLO 18.00

JÄRVISEUDUN SEUROJEN 
HISTORIALLINEN KOHTAAMINEN
JA NAISTEN YKKÖSPESISKAUDEN AVAUS!

Otteluilmoitukset tällä kaudella yhteistyössä: 
TORSTAI-LEHTI

ANKKURIT 
VIINIJÄRVI

SUNNUNTAINA 3.8. KLO 17
VS.

LIPUT: 10 €/ AIK. ALLE 18-VUOTIAAT ILMAISEKSI. TERVETULOA!

Naisten ykköspesistä 
Saltex Areenalla!

Superpesis on myöntänyt Itä-
Länsi-tapahtuman järjestely-
oikeudet Vimpeliin ja Vimpe-
lin Vedolle 2026. Suomen suo-
situimmat tähdistöottelut, pe-
säpallon Itä-Lännet, pelataan 
ikonisella Saarikentällä 17.–19.7.

”Pieni kylä, monta sankaria” 
-teemalla porskuttava Vimpeli 
ja Vimpelin Veto ovat luoneet 
todellisen ilmiön seuran Su-
perpesis-joukkueen ympärille. 

Vain 2  700 asukkaan kun-
nassa on kuluvallakin kau-
della ylletty reilusti yli 3 000 
katsojan yleisölukemaan yk-
sittäisessä ottelussa. Buumia 
ovat vauhdittaneet vuodesta 
2022 järjestetyt Pesisfestivaa-
lit, jotka löivät tänä kesänä jäl-
leen uuden kävijäennätyksen 
16 225 vierailijan voimin.

– Vimpelin kunta tunnetaan 
pesäpallon maailman pääkau-
punkina, Vimpeli elää ja hen-
gittää pesäpallosta. Kyse ei ole 
pelkästään urheilusta, vaan 
pesäpallo on erottamaton osa 
meidän vimpeläistä identiteet-
tiämme. 

– Kiitän lämpimästi Su-
perpesistä luottamuksesta – 
kunta, Vimpelin Veto ja kaikki 
talkoolaiset ovat innoissaan ja 
valmiina ison tapahtuman jär-
jestämiseen. Itä-Länsi on mer-
kittävä tapahtuma kunnan ta-
louden, koko alueen ja kyläyh-
teisömme kannalta. Meillä on 
valtava halu näyttää parasta 
osaamistamme ja järjestää Itä-

Länsi, jota ei voi olla kokematta 
paikan päällä, iloitsee Vimpe-
lin kunnanjohtaja Sam Leijonan-
mieli.

Itä-Länsi-otteluita ei ole tällä 
vuosituhannella pelattu Etelä-
Pohjanmaan Järviseudulla. Ny-
kymuotoinen Itä-Länsi-tapah-
tuma järjestettiin Alajärvellä 
1995. Historian tätä ennen ai-
noa Vimpelissä pelattu mies-
ten Itä-Länsi-ottelu keräsi Saa-

rikentälle 5 572 silmäparia ke-
sällä 1990.

– Vimpelissä on muodostu-
nut pesiksen ympärille buumi 
ja poikkeuksellista yhteisölli-
syyttä. Pesisfestivaalien suo-
sio on konkreettinen esimerkki 
siitä, miten laadukkaasti järjes-
tetyt tapahtumat saavat alueen 
ihmisiä liikkeelle.

– Itä-Länsi-tapahtumalla on 
merkittävä vaikutus koko lähi-

seudun elinvoimalle ja talou-
delle. Pesäpallon ystävät pääse-
vät puolestaan kokemaan aivan 
uudenlaisen tapahtuman, joka 
tarjoaa Suomen kesän maalais-
romantiikkaa ja kylähenkeä 
nostalgisimmillaan, hehkut-
taa Superpesis Oy:n toimitus-
johtaja Olli Aro.

Viime vuosien Itä-Länsi-
paikkakunnat ovat olleet pää-
sääntöisesti Suomen suurim-
pia kaupunkeja. Tällä kertaa ta-
pahtumasta halutaankin tehdä 
pienellä paikkakunnalla täysin 
ainutlaatuinen ja omanlaisensa 
kokemus. Itse otteluihin tuovat 
oman mausteensa Saarikentän 
uniikki miljöö ja kenttää ym-
päröivään Savonjokeen lentä-
vät jokipallot.

– Pesisfestivaalien tapaan 
Itä-Länteen rakennetaan mo-
nipuolisesti oheisohjelmaa, 
joka houkuttelee paikalle niin 
lajiyhteisön, mökkiläisiä, per-
heitä kuin illanviettäjiä. Pää-
tökseemme järjestelyoikeuk-
sien myöntämisestä vaikutti 
keskeisesti kunnan voimakas 
mukanaolo.

– Tapahtumat eivät rajoitu 
vain Saarikentälle, vaan kunta 
suunnittelee koko stadionin 
vieressä kulkevan Patruunan-
tien sulkemista ja muuttamista 
festivaalialueeksi, Aro kertoo.

Suomen suosituimmat täh-
distöottelut, pesäpallon Itä-
Lännet, pelataan Vimpelissä 
17.–19.7.2026. 

Vimpelin Vedon kauden 2025-
26 Naisten Korisliiga-joukkue 
on rakentumassa hyvää vauh-
tia.

Veto on tehnyt sopimuk-
sen yhdysvaltalaispelaaja Sara 
Puckettin kanssa. 188-sentti-
nen laitahyökkääjä saapuu Ve-
toon Tennesseen yliopistosta, 
jossa hän pelasi vahvan NCAA-
uran.

Puckett on Vedon ensimmäi-
nen ulkomaalaisvahvistus tule-
valle Korisliiga-kaudelle.

Kotimaisista pelaajista Silja 
Viita jatkaa uraansa Vedon ri-
veissä.  Viita pelasi viime kau-
delle neljä ottelua Vedon vä-
reissä.

Uusina pelaajina Vedon 
joukkueeseen liittyvät Taival-
kosken Kuohun kasvatit Olivia 
Koivukangas ja Laura Luokka-
nen. Vimpelin Veto pelaa ko-
tiottelunsa Lapuan Urheiluta-
lolla.

Vuoden 2025 Vimpeli-palkin-
to on kunnianosoitus vapaa-
ehtoistoimijoille ja talkoo-
työlle. Palkinto jaetaan vuo-
sittain toimijalle, jonka katso-
taan merkittävällä tavalla tu-
keneen tai tehneen työtä pesä-
palloilun hyväksi. 

Tänä vuonna Vimpeli-pal-
kinto on myönnetty Irene Mä-
kipaakkaselle ja Kouvolan Pal-
lonlyöjien talkoojoukkueelle.

Liikunnan ja urheilun yh-

teisö on Suomen suurin kan-
sanliike. Seuratoiminnan vai-
kutuspiiriin kuuluu eri roo-
leissa 1,8 miljoonaa suoma-
laista. Korvaamattoman ar-
vokkaat seuratoimijat liikut-
tavat, osallistavat, rakenta-
vat yhteisöjä, tuottavat hy-
vinvointia ja resursseja sekä 
pitävät liikunnan ja urheilun 
rattaat pyörimässä.

Erinomaisesta esimerkistä 
käy Kouvolan Pallonlyöjät. 

Seuran junioritoiminta on 
valtakunnan kärkeä sekä laa-
dullisesti että määrällisesti, 
nuoret lahjakkuudet saavat 
ponnahduslaudan uralleen 
Ykköspesis-joukkueessa ja 
miesten Superpesiksen edus-
tusjoukkue täyttää otteluta-
pahtumissaan lehterit illasta 
toiseen. Menestystä mahdol-
listamaan tarvitaan talkoo-
laisten muodostama vahva 
yhteisö, joka suurella intohi-

molla toimii seuran ja pesä-
pallon parhaaksi.

Irene Mäkipaakkanen vas-
taanotti Vimpeli-palkinnon 
miesten 90. Itä-Länsi-juhla-
ottelun tauolla Kouvolassa.

Vimpeli-palkinto jaetaan 
Itä-Länsi-tapahtuman yhte-
ydessä nyt jo 31. kerran. Pal-
kinnon saa vuosittain toimija, 
jonka katsotaan merkittävällä 
tavalla tukeneen tai tehneen 
työtä pesäpalloilun hyväksi.

Irene Mäkipaakkanen ja  
KPL:n talkoojoukkue saivat  
Vimpeli-palkinnon

Vimpelin Pesisfestivaalit  
huipentuvat Itä-Länsi-ottelui-
hin heinäkuussa 2026!

Vedon korisliigajoukkue  
rakentumassa

Suomen Uimaopetus- ja Hen-
genpelastusliitto (SUH) tote-
aa, että Suomessa on tehty 

pitkäjänteistä työtä vesi- ja 
jääturvallisuuden hyväksi ja 
vuosien saatossa hukkumis-

ten määrä on laskenut merkit-
tävästi. Tästä huolimatta Suo-
men hukkumiskuolleisuus on 
yhä yksi Euroopan korkeim-
mista.

Lasten uimataidon heiken-
tyminen ja ikääntyneiden li-
sääntyneet hukkumiset uh-
kaavat pysäyttää myönteisen 
kehityksen.

Maailman terveysjärjestö 

WHO julkaisi vuonna 2024 en-
simmäisen Global Status Re-
port on Drowning Prevention 
-raportin. WHO:n mukaan 
Suomessa hukkui arviolta 2,1 
ihmistä 100 000 asukasta koh-
den vuonna 2021.

Tämä on selvästi enemmän 
kuin monissa muissa EU- ja 
Pohjoismaissa. Esimerkiksi 
Ruotsissa, Norjassa ja Tans-

kassa vastaavat kuolleisuuslu-
vut olivat 0,6–1,4 ja Saksassa 
vain 0,5.

Etenkin lasten ja nuorten 
sekä työikäisten hukkumi-
set ovat olleet jo pitkään las-
kusuunnassa, mutta ikäänty-
neitä hukkuu yhä useammin ja 
pääosa Suomessa hukkuneista 
on tätä nykyä yli 60-vuotiaita.

Suomessa uimataito on ol-

lut perinteisesti vahva osa kan-
sallista turvallisuusosaamista, 
mutta viime vuosina on nähty 
huolestuttava käänne: vuonna 
2016 kuudesluokkalaisista 76 
% oli uimataitoisia, mutta 
vuonna 2022 enää vain 55 %. 
Näin huolimatta siitä, että 
uima- ja pelastustaidot ovat 
osa kansallisen opetussuun-
nitelman perusteita.

Suomi kolkuttelee  
hukkumistilastoissa  
Euroopan kärkisijoja
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terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Keskuskatu 14 · P. (06) 557 2249

Alajärven 
Apteekki
Avoinna: ma–pe 9–19, la 9–15, su 11–15

Tervetuloa palvelevaan apteekkiin!

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

Pelti- ja tiilikattojen pesut ja maalaukset
sekä ulkovuorien maalaukset.

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 1, Lappajärvi (1.12.2024 alk)

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Ajanvaraus kätevästiAjanvaraus kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

KAIVINKONE- JA MAANRAKENNUSTYÖT 

KONEIDEN JA TRAKTOREIDEN SIIRROT YM.

METSÄTYÖT ENERGIAKOURALLA

0400 565 351
Älä itseäsi vaivaa! Kyllä Jukka kaivaa!

maanrakennus- ja metsätyöt H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä).  

Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.



Torstai-tori

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. O, 040 729 5525.

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
 Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.



MUUTA Kuka vei tallista Levijoentie 10:stä? 
Toisitko takaisin puikkohitsin ja muuta viemääsi. 

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Tuula Jokiaho

Alajärven Kurejoella asuvat 
sisarukset, 13-vuotias Lilja-Lu-
mia ja 15-vuotias Viola Ukonmä-
ki työllistävät itsensä etenkin 
kesällä tekemällä autojen si-
säpesuja!

Työn jälki on niin hyvää, 
että vakiasiakkaitakin on 
useita ja yhtään moitteen sa-
naa asiakkailta ei ole kuultu.

Idea autojen sisäpesuista 
on peritty vanhemmilta sisa-
ruksilta, jotka jo vuosia sit-
ten alkoivat tarjota tätä palve-
lua, kun ikää oli vasta sen ver-

ran, että muita kesätöitä ei ol-
lut tarjolla.

Perheessä autojen sisäpe-
suja onkin tehty jo pitkään, 
niitä tekevät lapset ovat vain 
vaihtuneet! Nyt itseään sisä-
pesuilla työllistävät sisarukset 
ovat tehneet hommaa jo Viola 
kolmen ja Lilja-Lumia kahden 
vuoden ajan.

Autojen sisäpesuihin kuu-
luu niin mattojen kuin penkki-
enkin pesu, imurointi ja lasien 
ja pintojen puhdistus. Penkit 
pestään tekstiilipesurilla ja 
ovien reunat pyyhitään niin, 
että kun sisäpesusta vie auton 

suoraan ulkopesuun, on se tip 
top siisti!

Kaikkein hankalimmatkin 
haasteet sisätilojen kanssa 
selviävät tyttöjen käsittelyssä, 
sillä jopa koirankarvat saadaan 
penkeistä pois. Ne irrotetaan 
sitä varten suunnitellulla las-
talla ja viimeistellään imuroi-
malla.

Tytöt hinnoittelevat noin 
kolmituntisen urakkansa 
urakkahinnalla, eli henkilö-
auon sisätilat saa putipuh-
taiksi 50 eurolla, pakettiau-
tojen kohdalla hinta sovitaan 
erikseen.

Sisäpesuja tehdään nyt kou-
lujen kesäloman aikana päivit-
täin ja aikoja saa nopeastikin. 
Kun koulut alkavat, töitä voi-
daan tehdä viikonloppuisin 
ja myös talvella, sillä tarvitta-
essa käytössä on lämpimät si-
sätilat.

Auton sisätilojen pesu tee-
tetään usein silloin, kun auto 
pitää jostain syystä saada eri-
tyisen puhtaaksi, jos se on 
vaikkapa menossa myyntiin. 
Ja onpa puhtaalla autolla mu-
kavampi itsekin ajella ja siksi 
sisäpesu ostetaan usein myös 
lahjaksi!

Poliisin nimissä soitettuja 
huijauspuheluita on liikkeellä 
suomen ja englannin kielellä.

Poliisi, pankki tai kukaan 
muukaan laillinen toimija ei 
pyydä pankkitunnuksiasi tai 
pyydä siirtämään varojasi tur-
vatilille.

Jos saat huijaukseksi epäile-
mäsi puhelun, älä anna soitta-

jalle mitään tietojasi ja lopeta 
puhelu välittömästi. 

Mikäli epäilet luovuttaneesi 
pankkitietojasi huijarille, ota 
välittömästi yhteyttä pank-
kiisi ja kerro tapahtuneesta. 
Tee tämän jälkeen mahdol-
lisimman nopeasti tapahtu-
neesta rikosilmoitus polii-
sille.  

Lilja-Lumia ja Viola pesevät  
auton sisätilat puhtaiksi!

Viola Ukonmäki ja Lilja-Lumia hallitsevat autojen sisäpesut niin, että valituksia asiakkailta ei ole tullut, vaan päinvastoin! Tytöt saavat hommasta itselleen taskurahaa 
ja kesätyötä.

Poliisin nimissä liikkeellä 
huijauspuheluita

KESÄTYÖT



10  |  Torstai-lehti 30.7.2025

ALAJÄRVI

To 31.7. klo18 Kansalähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Su 3.8. klo 10 Messu Ann-Mari Häggman-
Niemi, Ismo Pitkänen.
Ke 6.8. klo 18 Siioninvirsiseurat Kirkontu-
valla. Puhujina Eila Rintamäki, Marketta 
Veikkola ja Esko Kallio.  Kahvit ennen seuroja.
To 7.8. klo 14 Hartaus Helmikartanossa.
Klo 18 Kansalähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Klo 19 Kesäillan kirkko, Etelä-Pohjanmaan re-
serviläisjärjestöt. Ann-Mari Häggman-Niemi, 
Ismo Pitkänen ja Korsukuoro. Kirkkokahvit 
srk-talolla.
La 9.8. klo 17.30 Kotiseurat Teuvo ja Raija 
Saari. 
Su 10.8. klo 18 Ry:n seurat kirkossa.
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119. Diakonian kirppis avoinna 
vko 25-32 keskiviikkoisin klo 10-14! Kahvit 
Olotilassa.  Käynti srk-talon päätyovesta. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Tiekirkko avoinna 10.6.-15.8. ma-pe klo 11-
18, la klo 11-16, su klo 11-18, paikalla opas.

Kastettu: Lotte Ilta Matilda Rantakangas
Kuolleet:  Anja Maria Mutkala 96 v, Markku 
Tapani Ketola 70 v.

LEHTIMÄKI

Ke 30.7. klo 18 Kesäkirkko renkituvalla, 
Marketta Veikkola, Ella-Mari Turja.
Su 3.8. klo 13 Messu Ann-Mari Häggman-
Niemi, Ismo Pitkänen.
Seuroja teltassa 4.-6.8. Hauta-ahon piha-
maalla Eino Uusitalontie 627 Lehtimäki. 
Ma 4.8. klo 19 Terho Kanervikkoaho, Jouko 
Ylinen, musiikissa Soihtu.
Ti 5.8. klo 19 Jorma Hauta-aho, Juhani 
Harjunpää, musiikissa Armon Lapset.
Ke 6.8. klo 18 Raamattutunti Turkka 
Aaltonen, kahvi- ja makkaratarjoilu, klo 19 
Turkka Aaltonen, Jouko Ylinen, musiikissa 
Marko ja Markus.
Diakonia: Yleinen päivystys Alajärven 
alueella heinäkuussa 044 327 1119. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.
Tiekirkko avoinna 9.6. -15.8. ma-pe klo 
12-16.
Kuollut: Pirkko Anneli Mäkipelto 85 v, Armi 
Emilia Virtanen 86 v.

LAPPAJÄRVI

Ke 30.7. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä. 
Mari Heijari.
Klo 18.30 Miesten raamattupiiri Valtion 
virastotalon kahviossa.
Su 3.8. klo 10 Sanajumalanpalvelus - 
esikouluun menevien siunaaminen. Kahvi- ja 
mehutarjoilu. Mari Heijari, Satu Pohjonen, 
Hannele Porthen.
Klo 15 Bel canto -musiikin ystävät ry, 
konsertti kirkossa.
 Lappajärven toimisto suljettu viikolla 32.  
Alajärven toimisto avoinna ma, ke ja to klo 
9-14 p. 044-493 9101.

VIMPELI

Su 3.8. klo 13 Sanajumalanpalvelus, esikou-
luun menevien siunaaminen koulutielle. Mari 
Heijari, Satu Pohjonen, Hannele Porthén. 
Mehu- ja kahvitarjoilu srk-talolla. 
Ke 6.8. klo 18 Ry:n seurat srk-talolla. 
Vimpelin palvelutoimisto suljettu 28.7.-3.8. 
Yht. otot Alajärven toimistoon p. 044 
4939101 ma, ke, to klo 9-14. 
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. ”Toivon puutarha” 

-hautausmaapyhiinvaellus kuljettavissa 
kesän ajan hautausmaalla. Ohjeet löytyvät 
portilta.
Nuoret: tiedot kotisivuilla.
Tiekirkko avoinna 9.6.-15.8. ma-pe klo 9-15, 
ei opasta.
Kuollut: Matti Olavi Hakalahti 85 v.

YHTEISET

Tiistaina 12.8. klo 18 Urkutaiteilija Dariia 
Lytvishkon konsertti Alajärven kirkossa. 
Monipuolisessa konserttiohjelmassa on 
ukrainalaista musiikkia, ranskalaisen 
romantiikan helmiä, lukemattomia kertoja 
Suomessakin vierailleen legendaarisen ur-
kuri Guy Bovetin kolmen preludin sarja sekä 
erilaisia sovituksia uruille, kuten Hedwigin 
teema Harry Potterista. Ohjelma 10 euroa 
srk:n musiikkityölle.
Tulossa: 9.8. Uskon yö klo 15.30–22.30. Koh-
taamispaikkoja Alajärven kirkko,  Kirkontupa, 
srk-talo, Kirkon ranta, Villa Väinölä, kirjasto 
ja kaupungintalo. Ohjelmaa: taidetyöpajat, 
keskustelut, lätynpaisto, nukketeatteri, 
rukouspolku, käsityöpaja, runotyöpaja, 
lammasharmi taidefarmi lapsille. Messu klo 
21 Alajärven kirkossa. Tervetuloa! 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
To 31.7. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Pertti Mäkiranta, Veli-Matti Nordqvist, 
musiikissa Emilia Sand ja Marita 
Mäkiranta.
Su 3.8. klo 11 Ehtoollisjuhla: Leo Luoma, 
Niina Männistö, musiikissa Siionin 
laulajat. Uusien jäsenien siunaaminen 
seurakuntaan. Kirkkokahvit.
Ma 4.8. klo 17.30 Lapsityön palaveri.
Ti 5.8. klo 10 Rukousta lasten, nuorten ja 
perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki -kahvila: ilmainen 
herkkuhetki, lastenhoito, elintarvikejake-
lu vähävaraisille.
 
Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVEN KAPPELISEURAKUNTA SOININ SEURAKUNTA

Ke 30.7. klo 16.30 Lyhyt hartaushetki.
Klo 16.40–17.30 RUOKAJAKO.
Su 3.8.  klo 17 Ehtoollistilaisuus,
Jorma Suopuro.

Su 3.8. klo 10 Sanajp. kirkossa, Kaukometsä, 
Mäkinen
Ti 5.8. klo 18 Kouluunlähtijöiden siunaus 
kirkossa

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Vainajia

Seppo Kankaanpää
Seppo Matias Kankaanpää kuoli äkillisesti 
kotonaan Alajärven Viinamäellä sunnuntaina 
20.7.2025. Hän oli syntynyt 22.11.1945 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät sisar perheineen sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Heimo Vallinmäki
Heimo Henrikki Vallinmäki Alajärven 
Sissalasta kuoli tiistaina 22.7.2025 Alajärven 
Kultakämmenessä. Hän oli syntynyt 4.1.1932 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen, edesmenneen veljen lapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Anja Seppä-Lassila
Anja Helena Seppä-Lassila o.s. Keski-Levijoki 
kuoli 13.7.2025 Naantalin terveyskeskuksen 
vuodeosastolla. Hän oli syntynyt 28.8.1938 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lapsenlapset 
perheineen, veli perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Su 3.8. klo 10	 Perhekirkko. Lehtonen, 
Vähäsoini, eskariin menevien siunaaminen, 
kakkukahvit seurakuntakodilla.
Ke 6.8.  klo 18	Juurileipää ilta srk-kodilla. 
Matti Rusama.
Pe 8.8.  klo 18	Pihalatoseurat Juha Akonnie-
mellä Itä-Ähtärintie 2345, Jeesuksesta laulan. 
Puhujina Rovasti Keijo Rainerma ja Antti 
Saarenketo. 

Musiikissa Matti ja Tuomo Vanhanen. Tarjoi-
lua. Soinin srk ja Suomen Raamattuopisto.
Su 10.8. klo 10 Messu, Lehtonen, Hildén.

Kirkkoherran loman 14.7.–17.8. aikana 
sijaisena Hannu Lehtonen.

”Elämää eivät ole päivät
jotka ovat menneet, vaan
hetket jotka muistetaan.”

Hautamuistokivet Perhosta
suoraan valmistajalta edullisesti.

Mallisto esillä, tule tutustumaan tai tilaa esite!
Kaiverrukset ja lisätekstit hautakiviin paikan päällä.

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho  www.perhonrakennuskivi.com

Myynti: Veijo Viitala p. 0400 327 431, Ritva Viitala p. 0400 865 012Myynti: Ritva Viitala p. 0400 865 012

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OYPERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.comPorasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.com

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Pidämme kesätaukoa heinäkuun ajan.
Tiistai-illan rukouskokoukset ovat sään-
nöllisesti klo 18. Tervetuloa mukaan!

Monessa perheessä lapsi aloit-
taa pian koulutaipaleensa. Van-
hempi voi saada 1. ja 2. luokalla 
olevan lapsen hoitoon osittais-
ta hoitorahaa, jos hän tekee töi-
tä 1–30 tuntia viikossa. Työai-
kaan lasketaan mukaan kaikki 
työtunnit, jotka tehdään työ-
suhteissa, toimeksiantosopi-
muksella ja yrittäjänä.

Vanhempi voi saada osit-
taista hoitorahaa, jos hän on 
sopinut työantajansa kanssa, 
että hänen työaikansa on lap-
sen hoidon vuoksi enintään 30 
tuntia viikossa. Osittaista hoi-
torahaa voi saada vain niiltä 
viikoilta, jolloin tekee töitä.

Jos vanhempi ei työskentele 
viikoittain, hänelle ei voida 
myöntää osittaista hoitorahaa. 
Osittaista hoitorahaa ei mak-
seta kuukautta lyhyemmältä 
ajalta. Tukijakson ei tarvitse al-
kaa kalenterikuukauden alusta.

Vanhempi voi sopia työn-
antajan kanssa myös jäämi-
sestä osittaiselle hoitovapaalle, 
mutta osittaista hoitorahaa voi 
saada, vaikka ei olisi hoitova-
paalla. Vapaasta täytyy sopia 

vähintään 2 kuukautta ennen 
sen alkamista.

Osittaista hoitorahaa makse-
taan elokuusta alkaen
Kela voi maksaa osittaista hoi-
torahaa 1.8. alkaen sinä vuon-
na, kun lapsi aloittaa koulun. 
Jos lapsella on oikeus piden-
nettyyn oppivelvollisuuteen, 
osittaista hoitorahaa voi saa-
da myös esikoulun ja 3. luo-
kan ajalta.

Osittainen hoitoraha on 
108,15 e/kk, ja siitä maksetaan 
veroa. Osittaista hoitorahaa 
maksetaan samalle vanhem-
malle kerralla vain yhdestä 
lapsesta, vaikka perheessä 
olisi useampi tukeen oikeu-
tettu lapsi.

Molemmat vanhemmat voi-
vat saada osittaista hoitorahaa 
yhtä aikaa, kunhan he hoitavat 
lasta eri aikoina. Osittaista hoi-
torahaa voi saada myös etävan-

hempi.

Muuttuvat tilanteet vaikuttavat 
osittaiseen hoitorahaan
Osittaista hoitorahaa voi saada 
myös silloin, jos saa samaan ai-
kaan yksityisen hoidon tukea 
tai jos lapsi on kunnallisessa 
varhaiskasvatuksessa.

Osittaista hoitorahaa ei voi 
saada, jos on poissa työstä yh-
täjaksoisesti yli 4 viikkoa pal-
kallisella vapaalla, sairauslo-
malla, lakossa tai lomautet-
tuna, jää työkyvyttömäksi, saa 
osasairauspäivärahaa, saa ko-
tihoidon tukea ja hoitaa lasta 
itse, saa vanhempainpäivära-
haa samaan aikaan, saa jous-
tavaa hoitorahaa. Toinen van-
hemmista voi kuitenkin saada 
samaan aikaan joustavaa hoi-
torahaa toisesta lapsesta tai on 
ilmoittautunut työttömäksi 
työnhakijaksi.

Osittaista hoitorahaa voi ha-
kea myös jälkikäteen, ja sitä voi 
saada takautuvasti kuudelta 
kuukaudelta. Osittaista hoito-
rahaa ei makseta kuukautta ly-
hyemmältä ajalta.

Vanhempi voi saada 1. ja 2. luokalla olevan lapsen hoitoon osittaista hoitorahaa, 
jos hän tekee töitä 1–30 tuntia viikossa.

Osittaista hoitorahaa voi  
nyt hakea syksylle 2025

Viime sodissa haavoittui yli 
200  000 suomalaista, joista 
pysyvän vamman sai miltei 
puolet. Siviilejä vammautu-
neista oli noin neljä prosent-
tia.

Tietokirjailija Markku Honka-
salo tarkastelee kirjassaan Tal-

visodasta vanhuuden turvaan 
sotavammaisten huoltoa aina 
talvisodan haavoittuneiden 
hoidosta viimeisten sotainva-
lidien hyvän vanhuuden mah-
dollistamiseen.

Suomi hoiti sodassa vam-
mautuneet niin hyvin kuin se 

köyhälle maalle oli mahdollista. 
Päävastuu sotavammaisista oli 
valtiovallalla, mutta tärkeäksi 
muodostui vapaaehtoinen 
huoltotyö. Sotainvalidit perus-
tivat oman järjestönsä Sotain-
validien Veljesliiton elokuussa 
1940 ja ottivat itse päävastuun 
vapaaehtoisesta huollosta.

Sotainvalidien huolto on 
ollut edelläkävijänä luomassa 
suomalaiseen sosiaali- ja ter-
veydenhuoltoon uusia toimin-
tatapoja. Muun muassa kun-
toutus, apuvälineiden kehittä-

minen ja vertaistuki sekä myö-
hemmin sotainvalidien ikään-
tyessä asumisolojen paranta-
minen ovat olleet tällaisia.

Paluu työelämään oli so-
tainvalidien keskeinen ta-
voite heti sotien jälkeen. Jos 
vanhaan ammattiin ei voinut 
palata, uusi soveltuva työ opit-
tiin ammatillisessa koulutuk-
sessa. 

Elokuussa 2025 liitto lopet-
taa toimintansa ja siirtää vas-
tuun viimeisistä jäsenistään 
perinnejärjestölle.

"Talvisodasta vanhuuden 
turvaan" kertoo sota- 
invalidihuollon tarinan
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Kokoukset

Paalijärven-Teerinevan-
Luoma-ahon 

 metsästysseura ry:n 
kesäkokous torstaina 7.8.2025 

klo 18 metsästysmajalla.  
Käsitellään kesäkokousasiat. 

Tervetuloa!

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Palveluaika: ti ja to 10.00-12.00 ja 12.30-16.00
Kassapalvelut: ti ja to 10.00-12.00

Konttoreidemme uudet aukioloajat 1.8.2025 alkaen

Palveluaika: ma-pe 10.00-16.00
Kassapalvelut: ma, ke ja pe 10.00-12.00

Alajärvi, Alavus, Lehtimäki, Peräseinäjoki

Tuuri

Kuortane
Palveluaika: ma-pe 10.00-16.00
Kassapalvelut: ke ja pe 10.00-12.00

Laihia
Palveluaika: ma-pe 10.00-16.00
Kassapalvelut: ma ja to 10.00-12.00

Soini
Palveluaika: ti ja pe 10.00-16.00
Kassapalvelut: ti ja pe 10.00-12.00

Vimpeli
Palveluaika: ma-pe 10.00-16.00
Kassapalvelut: ti ja to 10.00-12.00

Meillä on jotain yhteistä

Rauno Laitila valittiin vuoden 
2025 Kunnon Kuurtanelaanen 
-tunnustuksen saajaksi. Hän 
vastaanotti mitalin ja stipen-
din sunnuntaina 20.7. järjes-
tetyssä Kuurtanespäivän juh-
lassa. Pitkäaikaisena tervasii-
rana tunnetulle Laitilalle tun-
nustuksen saaminen tervahau-
dalla toi hetkeen erityisen mer-
kityksen. 

– Tämä on kunnioitettava 
tunnustus, joka kertoo siitä, 
että tehtyä työtä kunnioite-
taan ja arvostetaan, Laitila to-
tesi kiitollisena ja hieman yl-
lättyneenäkin kunnianosoi-
tuksesta. 

Rauno Laitila on toiminut 
vuosikymmenten ajan moni-
puolisesti ja ansiokkaasti Kuor-
taneen hyväksi. 

– Laitilan panos esimerkiksi 
Kuortane Gamesien ja Terwa-
viikkojen onnistumiseen on ol-
lut merkittävä. Hänen esimer-
killinen vapaaehtoistyönsä on 
vahvistanut yhteisöllisyyttä ja 
perinteiden säilymistä, kertoi 
kunnanvaltuuston puheenjoh-
taja Annu Ridanpää-Taittonen 
Kuurtanespäivän juhlassa pitä-
mässä puheessaan.   

Perinteiden vaalija 
Rauno Laitila on tervasiiran 
roolissa keskeinen hahmo 

Kuortaneen Lions Clubin ter-
vanpolttoperinteessä. Hänen 
siteensä tervanpolttoon juon-
tavat juurensa lapsuuteen. 

– Päädyin tervasiiran teh-
tävään Martti-isäni esimerkin 
myötä. Isäni oli aikanaan aloit-
tamassa tervanpolttoa täällä 
Kuortaneella uudelleen.  

Tämänvuotinen tervahauta 
oli siis yksi monista tervahau-
doista, joiden palamista Lai-
tilan suvun toimesta on tark-
kailtu.  

Laitila on myös reserviup-
seerina toiminut aktiivisesti 
Kuortaneen Reserviupseeri-

kerhossa vuodesta 1983 lähtien. 
Kerhon puheenjohtajuuden li-
säksi hän on kuulunut Etelä-
Pohjanmaan Reserviupseeri-
piirin hallitukseen. Laitila toi-
mii myös Kuortaneen kansal-
liset seniorit ry:n puheenjoh-
tajana.   

– Vapaaehtoisena toimimi-
nen on ollut minulle tärkeää 
perinteiden säilyttämisen ta-
kia, hän kertoo. 

Pitkäjänteistä työtä ja vaikutta-
mista monella saralla 
Laitila on ollut vuosikymmen-
ten ajan merkittävä vaikutta-

ja Kuortaneen liikunta- ja ur-
heilutoiminnassa. Ennen kah-
deksanvuotista puheenjohtaja-
kauttaan Kuortaneen Kunnos-
sa hän toimi pesäpallojunio-
reiden pelinjohtajana. Kuorta-
neen Juhannuskisojen, Eliitti-
kisojen ja nykyisten Kuortane 
Gamesien järjestelyissä hän on 
ollut mukana noin 40 vuoden 
ajan, joista pitkään järjestely-
toimikunnan puheenjohtajan 
roolissa. Laitila on myös kuu-
lunut Kuortaneen Urheiluopis-
tosäätiön hallitukseen.  

Kunnallisessa päätöksente-
ossa Laitila vaikutti 28 vuoden 
ajan. Hän on toiminut muun 
muassa kunnanvaltuuston va-
rapuheenjohtajana, kunnan-
hallituksen jäsenenä sekä si-
vistys- ja vapaa-aikalautakun-
nassa. Lisäksi hän on ollut mu-
kana Lappavesi Oy:n hallituk-
sessa, Etelä-Pohjanmaan maa-
kuntavaltuustossa sekä lähes 
kymmenen vuoden ajan Etelä-
Pohjanmaan sairaanhoitopii-
rin yhtymävaltuustossa. 

Laitila teki pitkän uran kas-
vatuksen ja koulutuksen pa-
rissa. Kuortaneella hän toimi 
luokanopettajan virassa vuo-
desta 1985 lähtien. Myöhem-
min hän työskenteli ala- ja ylä-
koulun rehtorina Alvarin kou-
lussa.  

Rauno Laitilasta 48.  
Kunnon Kuurtanelaanen

Rauno Laitila valittiin vuoden 2025  
Kunnon Kuurtanelaanen -tunnustuksen saajaksi.
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Tuula Jokiaho

Kun korona sulki Suomen ei-
kä kukaan vieraillut toistensa 
luona, Alajärven Kaartusella 
asuvat Satu Lepistö-Korhonen ja 
Pasi Korhonen totesivat, että jo-
tain tekemistä vapaa-ajalle pi-
täisi keksiä. 

Katse kiinnittyi kotipihaan, 
joka oli pelkkää nurmikkoa, 
puita ja villiintynyttä pusik-
koa. Niinpä paljon puutarha-
ohjelmia katsellut ja etenkin 
englantilaisiin puutarhoihin 
ihastunut Satu alkoi ideoida.  
Pian Pasi sitten huomasi, että 
hänelläkin oli kädet täynnä 
hommia.

Puutarhanhoito ei nimit-
täin ole pelkkä kukkien kaste-
lua, vaan isolta osin ihan fyysi-
sesti rankkaa työtä ja erilaisten 
rakenteiden tekemistä.

Kaikki alkoi siis vasta vuonna 
2020, vaikka talossa olikin 
asuttu jo vuodesta 1996. Ensin 
tontilla oli vain kesämökki, jota 
sittemmin laajennettiin. Puu-
tarhaan ei aikaisemmin panos-
tettu, mutta kun hommat läh-
tivät käyntiin, kävi niin kuin 
monelle käy: kun annat pikku-
sormen, niin se vie koko käden.

– Tavoitteena oli alusta al-
kaen runsas ja romanttinen 
puutarha, Satu sanoo. Ja sellai-
sen hän on saanut. Kun istut 
puutarhan katveessa hellepäi-
vänä, kuuntelet lintujen laulua 
ja nautit kukkien loisteesta, ei 
paljon parempaa paikkaa osaa 
edes kuvitella.

Lintujen viihtymistä tontilla 
on parannettu lukuisilla pesä-
pöntöillä ja esimerkiksi kirjo-
sieppo pesii puutarhassa joka 
kesä. Myös pörriäisiä ajatellaan 
kukkavalinnoissa ja siksi lupii-
nia ei kasva tässä puutarhassa 
eikä edes sen laitamilla, vaan 
tarjolla on pörriäisille muita 
paremmin sopivia kukkia.   

Cottage Garden -tyyliin
Kun nyt kävelee Satun ja Pasin 
puutarhassa, on lähes mahdo-
tonta uskoa, että sen raken-
taminen käynnistyi vasta vii-
si vuotta sitten kaivinkoneen 
avustuksella. Kasvuston uh-
keus ja runsaus antaa vaiku-
telman siitä, että kyseessä on 
vuosikymmenien ajan huolel-
la hoidettu piha.

Puutarha on saanut innoi-
tuksensa englantilaisesta Cot-
tage Garden -tyylistä. Vihreys 
on lähes viidakkomaista so-
rapolkuineen ja köynnöskaa-
rineen. Rinta rinnan kukkivat 
niin perennat kuin kesäkukat-
kin ja yhtä suuren arvon tässä 
puutarhassa saavat myös val-
koisin suurin kukin kukkivat 
apilat ja muut luonnonkukat.

Kaiken taustalla ovat valtavat 
vihreälehtisen perennat, jotka 
antavat kauniin kehyksen kuk-
kiville kukille. Puutarhasta löy-

tyy myös lukuisia erilaisia ra-
kennelmia ja ruukkuja, joissa 
on hyödynnetty kierrätysma-
teriaaleja. Suihkulähteinä toi-
mivat esimerkiksi vanhojen öl-
jysäiliöiden päädyt.

Satu onkin innokas tutki-
maan tori.fi:n tarjontaa etsien 
sopivaa kierrätettävää tava-
raa puutarhassa hyödynnettä-
väksi. Pasi on jo tottunut, että 
kun Satu huikkaa tietokoneen 
ääreltä jotain löytyneen, hän 
kysyy, tarvitaanko sen hake-
miseen peräkärryä vai ei?

Ruohonleikkurille puutar-
hassa ei sen sijaan ole juuri-
kaan tarvetta, sillä kaikki missä 
ei kasva puita tai kukkia, on so-

rapolkua, tiiltä tai laattaa. Ki-
viä on käytetty paljon ja valta-
osin kivet ovat peräisin omalta 
tontilta. 

Muutenkin puutarha on 
melko helppohoitoinen – jos 
puutarhasta koskaan voi niin 
sanoa – sillä rikkaruohojen 
nyppimistä riittää isommissa 
määrin vain alkukesästä. Tä-
hän aikaan kasvustot ovat jo 
niin suuria, että ne tukahdut-
tavat rikkaruohot alleen.

Kastelemista sen sijaan riit-
tää kesäkukkien ja ruukkujen 
osalta sitäkin enemmän. 

Lannoitusta ja paljon vettä
Salaisuus siihen, miten puu-

tarha on niin kukoistava, lie-
nee lannoituksessa. Lannoi-
tuksessa Satu ja Pasi käyttävät 
pääsääntöisesti biokaasulai-
toksella syntyvää jätettä, jos-
ta biokaasu on otettu talteen 
ja jäljelle jää kuiva, hajuton 
lanta. 

Peruslannoituksen kanssa 
ei säästellä ja lisää lannoitetta 
annetaan pitkin kesää kaste-
luveden mukana. Myös sopiva 
maaperä on yksi syy kasvien 
viihtymisen taustalla ja jos 
joku kasvi ei viihdy jossain 
paikassa, se siirretään. 

– Puutarha kertoo, mitä se 
haluaa. Aina se ei ole sama 
asia kuin mitä itse olet suun-
nitellut, Satu toteaa.

Rikkaruohojen torjun-
nassa ei käytetä kemiallisia 
torjunta-aineita, sen sijaan 
etikka on käytössä aina tar-
vittaessa. Veteen sekoitettu 
etikka on hyvä konsti päästä 
eroon esimerkiksi voikukista, 
kunhan etikkavettä suihkut-
taa niille auringonpaisteessa.

Yleensäkin etikkaa kannat-
taa kokeilla monille erilaisille 
rikkaruohoille, myös moni-
vuotisille.

Vinkkinä Pasi ja Satu mai-
nitsevat, että kannattaa valita 
sellainen ruisku, joka kestää 
etikan. Kaikki sitä eivät kestä.

Salainen puutarha jo  
suunnitelmissa…
Puutarhan laidalle on jo kai-
vettuna pohja polveilevalle 
purolle, joka tulee tontin lai-
tamille. Sen vierelle on val-
mistumassa Secret-Garden-
tyyppinen puutarha – jokai-
sen puutarhahullun päiväuni!

Tästä salaisesta puutar-
hasta tulee kooltaan 8x15,5 
metriä ja sen seinien suojiin 
on tarkoitus luoda muutoin 
kylmälle tontille oma pien-
ilmastonsa, lämmin paikka, 
jossa kukkivat tulevaisuu-
dessa niin köynnöshorten-
siat kuin -ruusutkin ja jossa 
kasvavat kriikunat ja pääry-
näpuut.

– Haluan sinne paljon köyn-
nöksiä ja ehkä pienen vesi-
paikan sekä pöydän ja tuolit, 
jossa voi istua juomassa kah-
vit, Satu visio.

Seiniksi tullee lautaa, kiveä 
ja ehkä rapattua tiiltä. Köyn-
nöksille on tavoitteena laittaa 
kattoon kiinnittymiskohtia, 
jotta kasvaessaan ne voivat 
luoda varjoa salattuun puu-
tarhaan.

Puutarhan runsaus ja mo-
nipuolisuus on jo nyt häm-
mästyttävä ja voi vain kuvi-
tella, millainen se on muuta-
man vuoden kuluttua? Kaikki 
tämä on vain reilun 2000 ne-
liön tontilla, joten kauniin, 
yksityisen paratiisin luomi-
seen ei aina tarvita edes tol-
kuttoman paljon tilaa.

Englantilaistyylinen, romanttinen 
puutarha hurmaa kävijänsä  
Kaartusella

Alajärven Kaartusella asuvat Pasi Korhonen ja Satu Lepistö-Korhonen ovat luoneet kotipihastaan rehevän ja kukoistavan puutarhan vain muutamassa vuodessa. Tässä 
puutarhassa sielu lepää.

Secret-Gardenin pystytolpat ovat jo valmiina, ja aika näyttää miten pian tällä 
paikalla on ihan oikea salainen, suljettu puutarhan osa.

Köynnösruusut hehkuvat upean punaisina.

Puutarhasta löytyy myös lukuisia erilaisia rakennelmia ja ruukkuja, joissa on 
usein hyödynnetty kierrätysmateriaaleja.
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